
  احتراق تخليه محصول

 احتراق بصورت اجباري تخليه محصول 

 
 .شونداحتراق بصورت اجباري توسط فن تخليه مي محصول

 
 احتراق بصورت طبيعي تخليه محصول 

وي ت وزن نيراز وزن ستون معادل هواي بيرون كمتر است، اين تفاو در اين سيستم از آنجائيكه وزن ستون گازهاي حاصل از احتراق داخل دودكش
 پذيرد و مكش درآنصورت مياحتراق بطور طبيعي  بطوريكه تخليه محصول .سازدحاصل از احتراق را فراهم مي لازم براي بيرون راندن محصول

 .باشداحتراق نسبت به محيط خارج مي بخاطر اختلاف درجه حرارت محصول

- ه كمتري نسبت به هواي اطراف برخوردار بوده و بدليل نيروي غوطه وري صعود مياحتراق بدليل دماي بالايي كه دارند از دانسيت محصول

  :بنابراين دو پارامتر زير تاثير مستقيم در ميزان مكش دارند.كنند
 .يابدبين آنها و هواي اطراف بيشتر و بنابراين ميزان مكش افزايش مي باشد تفاوت چگالياحتراق بالاتر  محصول هرچه دماي -1

 .يابدفاع دودكش بيشتر باشد وزن حجم معادل هواي آن بيشتر بوده و ميزان مكش افزايش ميهرچه ارت -2
 

  

  

  

  

  

  دودكش
  .شودآن استفاده مي احتراق از هاي حاصل ازاي است كه جهت تخليه گازوسيله

  

مسير طولاني افقي و يا شيب منفي  مسير آن گرفتگي وجود داشته باشد و يا لوله آن كم باشد و يا در دودكش مناسب نباشد يا قطر اگر
گردد و اثرات منفي و كنند و درنتيجه دود به پكيج باز ميتوانند به خوبي از دودكش عبوراحتراق نمي هاي حاصل ازگازداشته باشد، 

  :خطرات زير را به همراه خواهد داشت 
  
 

درنهايت خفگي خواهد  باعث ضعف، گيجي و خطرناك بوده و ده كه بسياردارد وارد ش آن قرار هاي سمي حاصل از احتراق به محلي كه پكيج دردود -1
 :كه در ادامه با يكي از آنها آشنا خواهيم شد.شد
 

  مونواكسيد كربن
  CO: فرمول 
  بورنگ، بي طعم و بيگاز بي: ويژگي 

  هاي فسيلياحتراق ناقص گاز و ساير سوخت: نحوه توليد
  ppm 17 كمتر از: د طبيعي در مناطق شهري ح
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  ساعت 8در  ppm  50: بيشترين ميزان مجاز در محيط 
  برابر بيشتر از اكسيژن 200: ميل تركيبي با هموگلوبين خون 

  كربوكسي هموگلوبين : حاصل تركيب با هموگلوبين 
  

  اثرات ناشي از استنشاق مونواكسيد كربن
  
 هاي بدندر تنفس سالم اكسيژن توسط هموگلوبين خون از ريه ها به بافت 

 .يابدانتقال مي

  با ورود مونواكسيد كربن به ريه ها، مونواكسيد كربن جايگزين اكسيژن شده
آورد و و با هموگلوبين خون تركيب قوي كربوكسي هموگلوبين را بوجود مي

 .كندها جلوگيري مياز انتقال و رسيدن اكسيژن به بافت
 

  
  
  
  
  

  
  

  نعلائم هشدار دهنده ناشي از مسموميت مونواكسيد كرب

 احساس فشار در سر 

 سوزش در چشم 

 ضربان نامنظم قلب 

 هاسرخ شدن لب 

 دمك چشمبزرگ شدن مر 

 احساس گيجي و سردرگمي و عدم تشخيص آشكار 

 ضعف، كسالت و خواب آلودگي 

 حالت تهوع و استفراغ 

 تشنج 

 كما 

  

  

  

  

  

  

  

دستگاه آب گرم دلخواه  شود اكسيژن كافي جهت احتراق كامل فراهم نشود درنتيجه راندمان حرارتي دستگاه پايين آمده وعدم مكش كافي دودكش باعث مي -2
  .نمايدو مقدار مصرف گاز را زياد ميدهد را نمي

  اثرات  مدت تماس  )ppm(مقدار 
  حد استاندارد  نا محدود  9
  تغيير در ديد و شفافيت نسبي  دقيقه 50در   50

  اختلالات عصبي  ساعت 12تا  8
  تغيير در ساختار قلب و مغز  هفته 6

  سر درد خفيف  ساعت 3تا  2  200
  سر درد كلي  ساعت 3تا  2  400
  تهوع و تشنج  دقيقه 45در   800

  بيهوشي و مرگ  ساعت 3تا  2
  سردرد، سرگيجه و تهوع  دقيقه 20  1600

  مرگ  ساعت 1
  سردرد، سرگيجه و تهوع  دقيقه 10تا  5  3200

  مرگ  دقيقه 30
  سردرد، سرگيجه و تهوع  دقيقه 2تا  1  6400

  مرگ  دقيقه 15تا  10
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به خراب شدن سريع دستگاه و قطعات آن  شود كه اين مساله منجرهاي داخلي پكيج ميقسمت عدم مكش كافي دودكش باعث بالا رفتن حرارت بدنه و -3
  .سازدمي خواهد شد مخصوصا آسيب شديدي به مجموعه تابلو برق وارد

  

  شرايط مناسب دودكش

 15دودكش بايد  حداقل قطر خروجي كلاهك مخروطي بالاي دستگاه كوچكتر باشد و قطر دودكش نصب شده به پكيج به هيچ عنوان نبايد از قطر 
 .باشد سانتيمتر

  نصب كلاهكH جهت نصب كلاهك  .باشدخروجي دودكش ضروري مي درH يچدامتداد جريان باد غالب باشد تا باد داخل آن نپ روي دودكش بايد در در. 

 در اين  .در صورت مجاورت انتهاي دودكش با يك مانع بلند هنگام وزش باد امكان ايجاد جريان هوا به سمت پايين و پس زدگي در دودكش وجود دارد
  .بايست از كلاهك دودكش براي محافظت جريان استفاده كردحالت مي

  
  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
 

 به عنوان مثال در صورت نصب  .بايست در نظر گرفته شودمي ين اين تاثيرات در نصب دستگاهبنابرا .تاثيرات باد بر جريان دودكش اجتناب ناپذير است
ولي در صورتيكه دريچه تهويه در جهت  .)1شكل ( شودمشكلي ايجاد نمي ،وزد، بدليل ايجاد فشار مثبت در داخلدريچه تهويه در طرفي كه باد غالب مي

و ايجاد ناحيه كم فشار عملا ونت تهويه، محل خروج هوا از داخل محيط شده و در دودكش برگشت جريان  ديگر باشد، بدليل ايجاد پديده جدايش جريان
 )2شكل (.خواهيم داشت
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 فاصله داشته باشد... ها بايد حداقل يك متر از دريچه تامين هواي ساختمان نظير پنجره، دريچه، كولر و انتهاي كليه دودكش. 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 شوديك نقطه باعث كم شدن مكش آن مي دودكش حتي در كوچك شدن قطر.مقطع داشته باشد ه هيچ عنوان نبايد تغييردودكش ب. 

 خارجي دودكش را عايق بندي  شود، جداريا توقف آن مي شدن خروج دود و شدن دود كه باعث كند تشكيل قطرات و همچنين سرد جهت جلوگيري از
 .نمائيد

  مقاوم باشد عوامل مكانيكي ديگر آب و برابر باد، بخار در باشد ودودكش بايد ثابت و محكم. 

 بايد هميشه كنترل شود گرفتگي مسير بودن و تميز نظر دودكش از. 

 ولي در .خود حالت افقي داشته باشد مسير باشد و دودكش نبايد درمستقيم و عمودي بهترين روش براي تخليه محصولات احتراق مي به طوركلي مسير 

لوله  سانتيمتر 30درجه و حداقل پس از 45زانويي  است از بهتر به تغيير جهت مسير دود باشد، نياز و داشته باشد كه مشكلات اجرايي وجود مواردي
 رمت 4محل نصب دستگاه تا كلاهك حداقل بايد  ارتفاع دودكش از .كمترين طول ممكن باشدي داراي قسمت افق و. ، انجام گيرد)پكيج خروجي از( عمودي

 .ديواري واقع نشده باشد مجاورت هيچگونه مانع و در و باشد اطراف آن باز سانتيمتر بالاتر از كف پشت بام و 70 - 80كلاهك دودكش بايد حداقل  .باشد
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 در اين حالت بعلت .خل پكيج وجود داردكنيد اگر انتهاي دودكش در قسمت پرفشار قرار گيرد امكان پس زدن دود به داهمانطور كه در شكل مشاهده مي
در اين براي تشخيص  .شودايجاد ناحيه كم فشار در جهت ديگر ساختمان، در حالت خاموش بودن دستگاه نيز جريان هوا از بيرون به داخل مشاهده مي

براي رفع  .دودكش در ناحيه پرفشار قرار داردنتيجه گرفت كه خروجي توان بايد يك پنجره رو به وزش باد را باز كرد و در صورت رفع مشكل ميحالت 
 .با افزايش ارتفاع دودكش انتهاي آن را از ناحيه پر فشار خارج كردبايست مشكل مي

  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
 
 

 ها يكسان باشد تا از فشار معكوس روي هر يك از آنها جلوگيري شوددر صورت نصب چند دستگاه گازسوز در يك محيط بايد ارتفاع دودكش. 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 توان مكش آن را بطور تقريبي مي ورودي دودكش، براي كنترل آن، با سوزاندن يك روزنامه در خوب دودكش قبل از راه اندازي بايد كنترل شود، عملكرد
يج همچنين درب جلوي پك .مكش دودكش قابل قبول است چنانچه شعله آتش روزنامه و ذرات سوخته شده، به سرعت داخل دودكش شود، .تست نمود

 .نبايد آنقدر داغ شود كه دست را بسوزاند
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